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FOLHA DE ROSTO ORIENTATIVA PARA PROVA OBJETIVA
LEIA AS ORIENTACOES COM CALMA E ATENCAO!

INSTRUGOES GERAIS

Atencgao ao tempo de duragao da prova, que ja inclui o preenchimento da folha de respostas.

Cada uma das questdes da prova objetiva esta vinculada ao comando que imediatamente

a antecede e contém orientagdo necessaria para resposta. Para cada questéo, existe
apenas UMA resposta valida e de acordo com o gabarito.
Faltando uma hora para o término do simulado, vocé recebera um e-mail para preencher

o cartao-resposta, a fim de avaliar sua posi¢ao no ranking. Basta clicar no botdo vermelho
de PREENCHER GABARITO, que estara no e-mail, ou acessar a pagina de download da
prova. Vocé deve fazer o cadastro em nossa plataforma para participar do ranking. Nao se

preocupe: o cadastro € gratis e muito simples de ser realizado.

Se a sua prova for estilo Certo ou Errado (CESPE/CEBRASPE):

marque o campo designado com o cédigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo
designado com o cédigo E, caso julgue o item ERRADO. Se optar por ndo responder
a uma determinada questao, marque o campo “EM BRANCO”. Lembrando que, neste
estilo de banca, uma resposta errada anula uma resposta certa.

Obs.: Se nao houver sinalizacdo quanto a prova ser estilo Cespe/Cebraspe, apesar de
ser no estilo CERTO e ERRADO, vocé nao tera questdes anuladas no cartao-resposta
em caso de respostas erradas.

Se a sua prova for estilo Multipla Escolha:

marque o campo designado com a letra da alternativa escolhida (A, B, C, D ou E). E
preciso responder a todas as questdes, pois o sistema ndo permite o envio do cartao

com respostas em branco.

Uma hora apés o encerramento do prazo para preencher o cartdo-resposta, vocé recebera um

e-mail com o gabarito para conferir seus acertos e erros. Caso vocé seja aluno da Assinatura

llimitada, vocé recebera, com o gabarito, a prova completa comentada — uma vantagem

exclusiva para assinantes, com acesso apenas pelo e-mail e pelo ambiente do aluno.

N&o serao realizadas corregdes individuais das provas discursivas.

Em caso de solicitagao de recurso para alguma questao, envie para o e-mail.
treinodificil_jogofacil@grancursosonline.com.br.
Nossa ouvidoria tera até dois dias uteis para responder a solicitagao.

Desejamos uma excelente proval



GRAN

FICHA TECNICA DO MATERIAL

grancursosonline.com.br

CcODIGO:
2412021734M

TIPO DE MATERIAL:
Simulado Preparatorio

NUMERAQAO:
5° Simulado

NOME DO ORGAO:
Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos

CARGO:
Nivel Médio — Agente de Correios — Carteiro (Pés-edital)

MODELO/BANCA:
IBFC

EDITAL:
Pos-edital

DATA DE APLICAGAO:
12/2024

ULTIMA ATUALIZAGAO:
12/2024

Este material esta sujeito a atualizagées. O Gran ndo se responsabiliza por custos
de impresséo, que deve ser realizada sob responsabilidade exclusiva do aluno.



Correios — 5° Simulado — Nivel Médio: Agente de Correios — Carteiro (Pds-edital)

Correios — 5° Simulado — Nivel Médio:
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LINGUA PORTUGUESA
Lucas Lemos
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1)

Texto

Naquela manha de domingo, acordei cedo,
mas nao o suficiente para tomar o café com ele.
Quando cheguei ao seu quarto, o poeta ja estava
morto. O que mais me chocou foi o siléncio:
parecia que a morte havia sido uma surpresa
apenas para mim. Todos no apartamento
andavam em circulos, preocupados com outras
coisas, como se a morte fosse parte da rotina.

No entanto, havia algo de profundamente
inquietante na auséncia do poeta. Ele, que
sempre havia sido uma voz ativa nas conversas,
nas discussdes, nas refei¢gdes, agora ndo estava
mais ali. E ndo era s6 a falta de sua voz. Era a
falta de sua presenca.

Lembro-me de uma conversa que tivemos
alguns dias antes. Faldvamos sobre politica,
como sempre. Ele dizia que o poeta é o verdadeiro
revolucionario, porque a poesia, por ser livre e
intensa, pode mudar o mundo de maneira sutil,
mas poderosa. Eu ria da sua ingenuidade, e ele
ria de mim, por achar que o mundo mudava sé
com politica.

Agora, vendo o poeta morto, suas palavras
ecoavam na minha mente. Sera que ele tinha
razdo? Sera que a poesia realmente tinha esse
poder? Fiquei em siléncio, olhando para o corpo,
esperando alguma resposta. Mas tudo o que
restava era o vazio.

Aquela manha foi o fim de uma era, ndo s6
porque o poeta se fora, mas porque, naquele
momento, eu entendi que, sem poesia, a vida
perde parte de seu sentido. E que, talvez,
a revolugdo que ele tanto falava realmente
precisasse da delicadeza dos versos para existir.

Augusto Boal. A Morte Prematura do Poeta.

Ao ler o texto acima, identifique a qual tipo
de texto pertence e, em seguida, assinale a
alternativa correta.

a) Informativo.

b) Narrativo.

c) Descritivo.

d) Argumentativo.

2)

3)

4)

5)

Assinale a alternativa que apresenta a ideia
do poeta que é rememorada no texto apés
sua morte.

a) A poesia € uma ferramenta revolucionaria,
capaz de mudar o mundo de forma sutil,
mas poderosa.

b) A politica é o unico caminho possivel para
promover mudangas significativas no mundo.

c) Arotina e os dialogos cotidianos sdo mais im-
portantes do que qualquer ideologia.

d) A morte € um evento previsivel e faz parte da
rotina de qualquer lar.

Leia o excerto: “Ele dizia que o poeta é o ver-
dadeiro revolucionario.” (I. 17-18)

Assinale a classe correta para a palavra em
destaque na area da morfologia.

a) Adjetivo.

b) Predicativo do sujeito.

c) Advérbio.

d) Adjunto adverbial de qualidade.

Em “No entanto, havia algo de profundamen-
te inquietante na auséncia do poeta” (l. 9-10),
o conectivo destacado poderia ser substitui-
do, sem prejuizo de sentido, por:

a) portanto.

b) porquanto.

c) todavia.

d) além disso.

Analise as afirmativas abaixo sobre a analise
sintatica da oragao:

“(...) a vida perde parte de seu sentido”
(I. 31-32).

| — Sujeito composto: “a vida”.
Il — Verbo transitivo direto: “perde”.
[l — Objeto direto: “parte de seu sentido”.

Esta correto o que se afirma em:

a) |, apenas.
b) I, apenas.
c) lll, apenas.
d) llelll.

GRAN ‘
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6)

7)

8)

9)

10)

Observe a colocagao pronominal na oragao:

“Lembro-me de uma conversa que tivemos

alguns dias antes” (l. 15-16). Assinale a alter-

nativa que justifique corretamente esse uso.

a) Aoracdo em andlise tem o pronome em posi-
¢ao proclitica, pois, ele ocorre antes do verbo.

b) A oragdo em analise tem o pronome em posi-
¢ado mesoclitica, ou seja, o verbo esta conju-
gado no futuro do pretérito.

c) A oragdo em anadlise tem o pronome em po-
sicdo enclitica, ou seja, quando o pronome
ocorre logo apds o verbo e ambos sao unidos
por meio de hifen.

d) Aoragdo em analise tem o pronome em posi-
¢ao enclitica, assim sendo, nao se utiliza de
hifen e o pronome ocorre entre dois verbos.

O vocabulo “que” destacado em “Ele dizia
que o poeta é o verdadeiro revolucionario”
(I. 17-18) cumpre um papel coesivo e introduz
uma oragao:

a) subordinada adverbial.

b) coordenada explicativa.

¢) subordinada substantiva.

d) subordinada adjetiva.

Em “Quando cheguei ao seu quarto” (I. 3), o
verbo destacado deve ser classificado quan-
to a predicagdao como:

a) intransitivo.

b) transitivo direto.

c¢) transitivo indireto.

d) transitivo direto e indireto.

Assinale a alternativa em que todas as pa-
lavras estao corretamente acentuadas pela
mesma regra.

a) fendbmeno — analise — série.

b) hifen — saude — juizes.

c) auséncia — siléncio — consequéncia.

d) carater — circulos — pais.

Assinale a alternativa que indica o sentido
correto do emprego do termo “para” no tre-
cho: “a revolugao que ele tanto falava real-
mente precisasse da delicadeza dos versos
para existir” (I. 33-34).

a) Conclusivo.

b) Finalidade.

c) Explicativo.

d) Concessivo.

11)

12)

13)

14)

15)

Assinale a alternativa que completa a lacuna
abaixo corretamente:
Esse é o livro
ultima aula.

a) que

b) o qual

c) de que

d) aque

tanto se falou na

Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, as lacunas:

Se ela o relatério em tempo habil,
noés os ajustes necessarios.

a) fizer — realizaremos.

b) fizer — realizariamos.

c) fazer — realizaremos.

d) fazer — realizariamos.

Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, as lacunas abaixo:

- muitos anos ndo vejo meu amigo.
Il — Ele trouxe o presente criangas.

a) Ha -as
b) Ha —as
c) A-as
d) A-as

No inicio de um texto oficial, a lacuna des-
tinada ao vocativo deve ser preenchida de
acordo com a formalidade e a hierarquia do
destinatario. Considerando que o texto se di-
rige a um “Diretor de Departamento”, a forma
correta do vocativo é:

a) Prezado Diretor de Departamento,

b) Senhor Diretor de Departamento,

c) Excelentissimo Diretor de Departamento,

d) Dignissimo Diretor de Departamento,

Em relagao as caracteristicas da linguagem
formal escrita, assinale a alternativa incorreta.
a) Clareza.
b) Coeséo.

c) Subjetividade.
d) Formalidade.

GRAN 5
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MATEMATICA
Diego Ribeiro

16)

17)

18)

19)

Um carteiro entregou 3/4 das encomendas
durante a manha e 1/5 a tarde. Que porcenta-
gem do total de encomendas ainda falta para
ele entregar?

a) 10%

b) 5%

c) 15%

d) 20%

Um carteiro recebe um lote de 1.260 enco-
mendas e precisa organiza-las em pilhas
iguais, sendo que a quantidade de encomen-
das em cada pilha deve ter o maior divisor
comum entre 1.260 e 210, bem como seja um
numero primo. Logo, o numero de pilhas for-
madas é igual a:

a) 180.

b) 120.

c) 140.

d) 210.

Cinco carteiros entregam 428*9*100 pacotes
em 6 dias, trabalhando 7 horas por dia. Diante
disso, é correto afirmar que a quantidade de
pacotes a serem entregues por 8 carteiros em
9 dias, trabalhando 10 horas por dia, manten-
do a mesma eficiéncia, sera igual a:

a) 980 pacotes.

b) 1.200 pacotes.

c) 1.440 pacotes.

d) 1.680 pacotes.

O valor de envio de uma encomenda dos cor-
reios foi reajustado em 25% e, em seguida,
sofreu um desconto de 15%, resultando em
um valor final de R$ 204,00. Considerando
essas informagoes, é correto afirmar que o
valor original do envio era de:

a) R$ 168,00.

b) R$ 184,00.

c) R$ 192,00.

d) R$ 220,00.

20)

21)

22)

23)

24)

Um cliente aplicou R$ 4.800,00 a uma taxa de
juros simples de 5% ao més e, apés um certo
periodo, recebeu um montante de R$ 6.000,00.
Diante do exposto, pode-se afirmar que o di-
nheiro ficou aplicado por:

a) 3 meses.

b) 4 meses.

c) 5 meses.

d) 6 meses.

Um carteiro precisa enviar uma encomenda
que ocupa um volume de 0,045m?3. Logo, essa
encomenda ocupa:

a) 4,5 litros.

b) 45 litros.

c) 450 litros.

d) 4.500 litros.

Um cliente precisa pagar uma fatura de
R$275,00 utilizando apenas notas de R$ 20,00
e R$ 5,00. Sabendo que ele possui 0 minimo
de notas de R$ 5,00 possivel, é correto afir-
mar que, para pagar a fatura, esse cliente ira
precisar de:
a) 11 notas.
b) 12 notas.
c) 13 notas.
d) 16 notas.

Uma taxa de envio de encomendas foi aumen-
tada em 10% no primeiro semestre e em mais
15% no segundo semestre. Sabendo que a
taxa final era de R$ 227,70, o valor inicial an-
tes dos aumentos era de:

a) R$ 198,00.

b) R$ 180,00.

c) R$ 195,00.

d) R$ 210,50.

A quantidade Q de encomendas que um
carteiro consegue entregar por dia é descri-
ta pela fungao Q(x) = =x2+ 10x + 12, onde x
representa o nimero de horas trabalhadas.
Diante desses dados, é correto afirmar que,
para entregar o maximo de encomendas em
um dia, ele devera trabalhar:

a) 5 horas.

b) 4 horas.

c) 6 horas.

d) 7 horas.

GRAN 6
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25)

O custo de envio de uma encomenda dos cor-
reios é calculado cobrando-se uma taxa de
R$ 100,00 e R$ 25,00 por cada hora de trans-
porte. Sabendo que o custo total de uma en-
comenda foi de R$ 375,00, é correto afirmar
que o seu transporte durou:

a) 10 horas.

b) 11 horas.

c) 12 horas.

d) 13 horas.

NOGCOES DE INFORMATICA
Leonardo Vasconcelos

26)

27)

Com relagdao aos conceitos de site, portal e

hiperlink, assinale a alternativa correta.

a) Um site é definido como uma plataforma que
oferece servigcos exclusivos a seus usuarios,
como e-mails e foéruns, caracteristica que dis-
tingue os sites de portais.

b) Um portal é caracterizado por centralizar di-
ferentes servicos e informagdes, sendo pos-
sivel que inclua sites e links direcionados a
outros recursos.

¢) Hiperlinks séo restritos ao uso interno de um
site, ndo permitindo a navegacéao para outros
dominios da web.

d) O principal objetivo de um portal é substituir
a funcionalidade de sites individuais, concen-
trando todo o conteido em uma Unica pagina.

Sobre o uso de ferramentas de busca e téc-
nicas de refinamento, assinale a alternati-
va correta.

a) A utilizagdo de aspas (“ “) em uma busca re-
torna resultados que contenham todas as pa-
lavras dentro das aspas, independentemente
da ordem em que aparecem.

b) O uso do operador OR entre palavras-chave
restringe os resultados as paginas que conte-
nham ambas as palavras, simultaneamente.

c) O operador site: pode ser utilizado para limi-
tar a busca a um dominio especifico, como
site:correios.com.br, para encontrar apenas
paginas do site dos Correios.

d) O operador * (asterisco) € utilizado para
excluir uma palavra especifica dos resulta-
dos de busca.

28)

29)

30)

Sobre o uso de teclas de atalho em navegado-

res (browsers), assinale a alternativa correta.

a) A combinagao de teclas Ctrl + N é utilizada
para abrir uma nova aba no navegador.

b) Acombinacao de teclas Ctrl + W é usada para
fechar todas as abas abertas no navegador.

c) A combinacgdo de teclas Ctrl + T abre uma
nova aba no navegador.

d) A combinagao de teclas Ctrl + H abre uma
nova janela anénima no navegador.

Com relagdo ao uso de teclas de atalho no
sistema operacional Windows, assinale a al-
ternativa correta.

a) A combinacado Ctrl + P é usada para co-
piar o conteudo selecionado para a area de
transferéncia.

b) Acombinacgéo Alt + Tab alterna entre as jane-
las abertas no sistema.

c) A combinagdo Ctrl + S fecha o aplica-
tivo em uso.

d) A combinagédo Windows + D abre o Explo-
rador de Arquivos diretamente na pasta
Documentos.

No uso de correios eletrénicos, as pastas pa-
drao desempenham fungdes especificas para
organizar as mensagens. Assinale a alterna-
tiva que descreve corretamente a fungao da
pasta “Rascunhos”.

a) Armazenar mensagens enviadas com suces-
so ao destinatario.

b) Guardar mensagens que nao foram conclui-
das ou enviadas.

c) Conter mensagens que foram identifica-
das como possiveis ameagas de spam
ou phishing.

d) Organizar mensagens recebidas de remeten-
tes confiaveis.

GRAN ’
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31) Sobre os métodos de detecgdo utilizados
por programas antivirus, assinale a alterna-
tiva correta.

a) A detecgdo por assinatura é eficiente para
identificar novos tipos de virus que nao pos-
suem padrdes conhecidos.

b) A detecgédo heuristica analisa o comporta-
mento de programas em tempo real para
identificar possiveis ameagas.

c) A detecgdo comportamental baseia-se
na identificagdo de padrbes pré-registra-
dos de virus.

d) A detecgdo por assinatura consiste na com-
paragao de codigos suspeitos com uma base
de dados de padrdes conhecidos.

32) Em relagao aos editores de apresentacgao,
considere as afirmativas a seguir e assinale a
alternativa correta.

a) Ao ocultar um slide, ele é excluido automati-
camente da apresentagéo.

b) O comando “Apresentar do comego” exibe
a apresentagao a partir do primeiro slide, in-
cluindo os slides ocultos.

c) Slides ocultos podem ser reativados para exi-
bicdo sem a necessidade de recria-los.

d) O comando “Apresentar do comego” esta dis-
ponivel apenas no Microsoft PowerPoint.

33) No Microsoft Word, um usuario deseja criar
um organograma, adicionar uma tabela para
organizar informagées numéricas e aplicar
um titulo com estilo decorativo no cabecgalho
do documento. As fun¢des corretas para rea-
lizar essas tarefas sao:

a) inserir smartart para criar o organograma, In-
serir Tabela para organizar os dados e aplicar
wordart no cabegalho.

b) usar Inserir Tabela para criar o organograma,
aplicar wordart para organizar os dados e
usar smartart no cabegalho.

c) aplicar wordart para criar 0 organograma,
usar smartart para organizar os dados e inse-
rir Tabela no cabegalho.

d) utilizar SmartArt para criar o organogra-
ma e organizar os dados, e WordArt para o
cabecalho.

34) Uma empresa utiliza o seguinte critério para
calcular os descontos em suas encomendas:
* Se o valor do pedido for maior ou igual a R$
100,00, sera concedido um desconto de 10%.
» Caso contrério, o desconto sera de 5%.
Considere a planilha abaixo:

A B &
Valor do Pedido |Desconto (%) |Valor com Desconto

W -

=
A férmula para calcular o desconto (%) na

célula B2, usando a fungao SE no Microsoft
Excel, seria:

a) =SE(A2>=100;10%;5%)

b) =SE(A2>100;10;5)

c) =SE(A2>=100;"10%";"5%")

d) =SE(A2>100;"10%";"5%")

35) Um candidato esta organizando arquivos no
computador e precisa identificar rapidamente
quais deles foram criados no Microsoft Word,
no Excel e no PowerPoint. Considere as ex-
tensoes abaixo:

| — .docx
Il — xlsx

I — .pptx
IV — .pdf

Sobre essas extensoes, é correto afirmar que:

a) as extensdes .docx, .xIsx e .pptx sdo usadas
por padrao no pacote Microsoft Office, en-
quanto .pdf ndo é padrao deste pacote.

b) apenas a extensdo .docx é exclusiva do Mi-
crosoft Word, enquanto .xlsx e .pptx nao fa-
zem parte do pacote Microsoft Office.

c) a extensdo .pdf é usada por padrao pelo
Microsoft PowerPoint para salvar apresen-
tagbes, enquanto .xIsx é usada pelo Micro-
soft Excel.

d) todas as extensoes listadas (I, Il, 1ll e IV) sdo
nativas do pacote Microsoft Office.

GRAN 8
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CONHECIMENTOS GERAIS
Julio Santos

36) Veja abaixo a imagem de uma reserva florestal.

37)

4 cm

Disponivel em: https://aripar.org/a-reserva-legal-ambiental-no-novo-codigo-florestal/.
Areserva foi confeccionada em um mapa na escala de 1:500.000, e deseja-se demarcar a area dessa
reserva de forma quadrada apresentando 4 cm de lado, no mapa. Diante dos dados apresentados, é
correto afirmar que a area da reserva no terreno real medira:
a) 40 km?
b) 400 km?
c) 4 km?
d) 40.000 km?

A origem de um aquifero esta associada a penetracdo da agua no solo e ao encontro com uma ro-
cha impermeavel. O Brasil possui inUmeros aquiferos, destacando o Alter do Chdao com uma area
que ultrapassa 1,3 milhdo de km?. Em relagao a sua localizagao, podemos destacar como unidade
federativa no qual esta presente:

a) o Rio de Janeiro.

b) a Bahia.

c) o Amazonas.

d) as Minas Gerais.

GRAN 9
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38)

39)

40)

O litoral brasileiro é vasto como a presenca de diversas ilhas, como Fernando de Noronha que é um
arquipélago pertencente ao estado de Pernambuco, contendo 21 ilhas, muitas de origem vulcénica,
ocupando uma area total de 26 km?.

O mapa abaixo relaciona-se a regidao de Fernando de Noronha, entretanto, possuindo escalas
distintas.

REPRESENTAGAO 1
FERHANDO DE HORONHA o B

REPRESENTAGCAO 2

o

Remédios

ILHA DE
FERHANDO

DE HDRQHH#._

O
Maceio
(km) ESCALA ESCALA (km)
l ] | ] | | | | | |
0 100 200 300 400 0 1 2 3 4

Tendo como referéncia as escalas presentes nos mapas anteriores, assinale a alternativa correta.
a) Arepresentacao 1 possuir maior escala, logo, maior detalhamento das informagdes.

b) Arepresentagdo 2 indica que cada 1 cm no mapa corresponde a 4 km na superficie real.

c) Arepresentacgao 2 possui maior detalhes e menor area contemplada que a representacao 1.

d) Adistancia no mapa entre os pontos A-B é de 3,5 cm, logo a distancia real sera de 1400 km.

“0 Brasil tornou-se um pais com a maior parte dos individuos vivendo nas cidades. Tal caracteris-
ticas leva a formagao de diversos tipos de aglomeragdes urbanas, unindo cidades préximos em
funcdo de enorme urbanizagao, na maioria das vezes desordenada”. A aglomeragao indicada no
trecho anterior se refere a:

a) megacidades.

b) regides integradas de desenvolvimento econémico.

c) regides metropolitanas.

d) conurbagao.

“As projecoes cartograficas consistem em uma metodologia para representar a superficie real em
um plano. Entre as diversas projegdes é importante destacar aquela que representa o mapa-mundi
e foi confeccionada por Mercator ao longo de séculos XV, XVI e XVII. Essa proje¢ao é originalmente
de 1569 e a Europa ficou centrada apés a inclusao das Américas, evidenciando uma perspectiva
eurocéntrica do mundo. Essa proje¢cao ndo mostra as areas com precisao e a distor¢cdao de tamanho
aumenta proxima aos polos”. A proje¢ao cartografica descrita no texto se refere a do tipo:

a) conforme.

b) equivalente.

c) afilatica.

d) anamorfica.
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41) “Migracao refere ao movimento de pessoas e animais, tanto internamente quanto externamente ao

42)

seu local de origem. Sdo inlmeros movimentos populacionais, entre os quais aquele que se carac-
teriza pela saida de individuos devido a desmetropolizagdao”. O movimento descrito é denominado:
a) Movimento pendular.

b) Transumancia.

¢) Nomadismo.

d) Exodo urbano.

Clima e tempo sao conceitos distintos. O primeiro consiste na transformacgao dos estados atmosfé-
ricos em um longo intervalo. Enquanto o segundo é a transformacio dos estados atmosféricos de
uma forma instantanea. O estudo da climatologia envolve a compreensao dos elementos e fatores
climaticos, entre os quais as massas de ar.

Tendo como referéncia as massas de ar indicadas com os niumeros de 1 a 6 no mapa a seguir, assi-

nale a alternativa que indica a responsavel pela ocorréncia do fendmeno de friagem.
N R
[l \ ."\ 1
inverno e | Brasil: Massas do ar | verao B ' Brasil: Massas de ar |

""/. Q@
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s / > i

Disponivel em: http://www.clebinho.pro.br/wp/?p=13966.
a) 1 — Massa equatorial continental (MEC).

b) 5 — Massa tropical atlantica (MTA).
c) 3 — Massa tropical continental (MTC).
d) 4 — Massa polar atlantica (MPA).
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43) Biomas e vegetagdao sao termos normalmente confundidos. Os biomas sdo um ecossistema que

44)

atua de forma integrada, harmoniosa, podendo existir uma ou diversas vegetagoes. Logo, o estudo
de biomas possui como pilares a compreensio da geomorfologia, clima e a vegetagao.
. T r 4 i

Disponivel em: https://beduka.com/blog/materias/geografia/qual-importancia-dos-biomas-brasileiros/.

Tendo como referéncia as caracteristicas dos biomas brasileiros, indique a opg¢éao correta.

a) AFloreta Amazodnica é a maior floresta do mundo tendo como caracteristicas ser perenifolia, latifoliadas,
ombréfila e heterogénea.

b) AAmazdnia possui uma grande presencga da mata de terra firme, varzea e igap6 e tem sofrido devasta-
¢ao devido as fronteiras agricolas, mas ainda ocupa 49,29% do territério nacional.

c) A mata branca é uma vegetagao xerofila com clima arido e médias pluviométricas em torno de 750 mm/
ano. E o segundo maior bioma do Brasil.

d) O cerrado é um bioma de médio porte esparso, galhos tortuosos, raizes profundas e casca grossa, fo-
Ihas reduzidas coridceas com maior ocorréncia no clima tropical semiumido.

A segunda metade do século XX é o periodo de enorme atuagao do gedgrafo carioca Pedro Pinchas
Geiger, que elabora uma proposta de divisado territorial do Brasil através de aspectos geoeconémi-
cos. A divisdao de Pinchas em trés macrorregiées (Amazénia, Centro-Sul e Nordeste) destaca que
um mesmo estado podera pertencer a mais de uma regiao. Entre os estados nessa condigao pode-
mos destacar:

a) Maranhao, Tocantins, Piaui, Para, Bahia e Sergipe.

b) Amapa, Tocantins, Para, Piaui, Ceara e Bahia.

c) Maranhao, Tocantins, Minas Gerais, Bahia, Piaui e Mato Grosso.

d) Minas Gerais, Tocantins, Paraiba, Pernambuco, Mato Grosso e Mato Grosso do Sul.
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45) Leia o trecho abaixo:

Atualmente, tem ocorrido a intensificagao de
produtos livres de agrotéxicos, impulsionan-
do a agricultura ecoldgica ou a agricultura or-
géanica no Brasil. Esse sistema agricola que se
apoia no manejo sustentavel dispensa o uso
de agrotéxicos sintéticos, privilegia a preser-
vagao ambiental, a biodiversidade, os ciclos
biolégicos e a qualidade de vida do homem.
Com uma area plantada de 842 mil hectares,
o setor movimentou cerca de US$ 1 bilhdo em
2003. O pais tem 19 mil propriedades e 174 pro-
cessadoras espalhadas em diversas regides.

Disponivel em: www.agricultura.gov. br. Acesso em: 19
jun. 2005.

Tendo como referéncia a tematica do trecho

anterior, indique a alternativa correta.

a) A agricultura organica tem se destacado no
atual cenario tecnolégico devido a sua forma
de produzir, demandando uma acentuada uti-
lizacdo de méo de obra para colocar em pra-
tica o controle biolégico e 0 manejo integrado
de pragas.

b) O crescimento do mercado para os produtos
organicos esta limitado ao Brasil, uma vez
que os paises desenvolvidos tém uma pro-
dugédo pautada exclusivamente na agricultura
especulativa.

c) O crescimento do numero de propriedades
rurais em que se pratica a agricultura orga-
nica invalida o debate sobre os impactos do
consumo de agrotdxicos no Brasil.

d) O sistema de agricultura organica é impra-
ticavel nas pequenas propriedades rurais,
pois a eliminagdo do uso de fertilizantes e de
pesticidas quimicos proporciona um aumento
dos custos de producdo, o que, consequen-
temente, diminui a renda da unidade produti-
va agricola.

CODIGO DE CONDUTA ETICA E INTEGRIDADE

Beto Fernandes

46)

47)

Assinale a Unica alternativa que nao apresen-

ta uma atribuicdo da Comissao de Etica.

a) Apurar, mediante denuncia ou de oficio, con-
duta em desacordo com as normas éticas
pertinentes e aplicar censura, prevista em sua
Norma de Funcionamento (NF).

b) Realizado treinamento periédico, no minimo
anual, a empregados e administradores sobre
o Caédigo de Conduta Etica e Integridade e so-
bre a politica de gestéo de riscos.

c) Orientar e aconselhar sobre a ética profissio-
nal de todos os abrangidos por este Cddigo.

d) Atuar como instancia consultiva dos abrangi-
dos pelo Cédigo de Etica.

Os trabalhos da Comissdo Etica devem ser

desenvolvidos em observéancia a diversos fa-

tores e principios. Sao atribuicoes da Comis-
sdo de Etica, exceto:

a) adogédo de outras medidas para evitar ou sa-
nar desvios éticos, lavrando, se for o caso,
o0 Acordo de Conduta Pessoal e Profissio-
nal (ACPP).

b) recomendagdo de abertura de processo
disciplinar, se a gravidade da conduta as-
sim o exigir.

c) encaminhar dispensa de fungao de confianga
a Presidéncia da Empresa.

d) receber denuncias e as manifestagdes das
partes interessadas, demandar e acompa-
nhar providéncias e recomendar melhorias.
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48) Em relagdo aos diversos dispositivos do C6-
digo de Etica, analise os itens a seguir.

| — E vedada a aceitacdo de brindes que nao te-
nham valor comercial ou sejam distribuidos
por entidade de qualquer natureza a titulo de
cortesia, propaganda, divulgacao habitual ou
por ocasidao de eventos ou datas comemora-
tivas de carater histérico ou cultural, desde
que nao ultrapassem o valor unitario de R$
100,00 (cem reais).

Il — E aceitavel brindes que sejam de carater par-
ticular e, portanto, se destinem a agraciar ex-
clusivamente um determinado colaborador.

[l — A Ouvidoria dos Correios é o 6rgéo respon-
savel por receber as denuncias e as manifes-
tagbes das partes interessadas, demandar
e acompanhar providéncias e recomendar
melhorias.

Esta correto o que se afirma em:
a) |, apenas.

b) I, apenas.

c) lll, apenas.

d) nenhum item.

49) Sobre a gestido do Cédigo de Etica dos Cor-
reios, é correto afirmar que é da competéncia:
a) da Diretoria de Administragao.
b) da Presidéncia.
c) da Comisséo de Etica.
d) do Conselho de Administracao.

50) Acercado Cédigo de Etica, assinale a alterna-
tiva incorreta.

a) Ao se confrontar com eventuais situa¢des
nao contempladas neste documento, deve-se
buscar, no Regulamento de Pessoal e nas
demais normas internas, junto aos superiores
hierarquicos, a Ouvidoria ou a Comissdo de
Etica, a orientagdo sobre a conduta adequa-
da a situagao.

b) Nas relagbes com seus clientes, os Correios
se comprometem a adotar boas praticas de
Governancga Corporativa.

c) Todas as denuncias recebidas pela Comisséo
de Etica ser&o registradas no canal de dendn-
cias da Ouvidoria.

d) E vedado pleitear, solicitar, provocar ou su-
gerir a entrega de, receber ou aceitar, bem
como prometer, oferecer, dar, doar ou pagar
por brindes, presentes, hospitalidades e par-
ticipacbes em eventos de qualquer espécie e
em qualquer situagdo para si, familiares ou
qualquer pessoa.
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